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áţení spoluobčané, 

dovolené a prázdniny pomalu klepou na dveře a většina z Vás se těší na dny 

relaxace a odpočinku. Ještě neţ vyrazíte za krásami naší republiky, za zajímavými místy 

Evropy nebo atraktivitami vzdálených exotických zemí, dovolte mi, abych se s Vámi podělil  

o informace o místu, ze kterého budete vyjíţdět a kam se, věřím, budete rádi vracet – tedy 

o Uhelné.  

Hned na úvod mého slova bych rád připomněl rozmary počasí, které nám v posledních 

dvou měsících ukázaly během krátké doby všechna roční období. Zatímco v březnu se 

výrazně oteplilo a počasí připomínalo více začátek léta neţ konec zimy, v dubnu naopak 

udeřil déšť, studený vítr a ten vystřídal hustě padající sníh s teplotami, které mnohdy klesly 

pod bod mrazu. A ti z Vás, kteří marně vyhlíţeli sluníčko a čekali, ţe se trochu ohřejí, si 

museli počkat aţ do druhé poloviny května. Takovéto velmi proměnlivé počasí střídající 

extrém za extrémem ovlivnilo nejen úrodu na našich zahrádkách, ale také především vzhled 
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obce. Jak jsem jiţ psal v minulém čísle, tak od začátku dubna obecní úřad nabral z úřadu 

práce 10 lidí vykonávající VPP. Díky navýšení rozpočtu ÚP obecní úřad mohl vzít od začátku 

května ještě 2 pracovníky veřejně prospěšných prací. Tzn., ţe v současné době obec má 12 

pracovníků VPP. Díky chladnému a zasněţenému dubnu se růst veškeré vegetace zastavil. 

Následné rychlé oteplení naopak vše nastartovalo a urychlilo a tráva doslova rostla před 

očima. To mělo za následek, ţe obec se ztrácela ve vysoké trávě. Často jsem se setkával 

s otázkami „ Proč není posekané to či ono? Proč je vysekané tamto a toto ne? Proč ta  

posekaná  tráva není odvezena? „ Odpověď je poměrně jednoduchá. Je potřeba si uvědomit,  

ţe lidi, kteří přišli z ÚP, jsou v pracovním procesu po delší době. Aţ na výjimky nikdo z nich 

nemá zkušenost se sekáním tak velkých ploch, a proto to nejde tak rychle, aby se stihlo 

posekat vše za pár dní. Dále je nutno připomenout, ţe rozloha obce je 22,5 km
2
. Seká se celá 

Uhelná, Pelnář, Zahrádky, Horní Fořt, Červený důl a Nové Vilémovice. Těch ploch je 

obrovské mnoţství, proto prosím o trochu shovívavosti, neţ bude před vaším domem 

posečeno. Chválím všechny, kteří na nic nečekají a plochu před svým domem si sekají sami. 

A za to jim děkuji. Pokud si vzpomínáte, tak reálně hrozilo, ţe letos budeme mít pouze 3 

pracovníky VPP. Tato skutečnost hrozí i v r. 2018 a co pak…? A pokud upravujete své okolí i 

za plotem a někdo Vám řekne, ţe tím, ţe to děláte, lezete starostovi do míst, kde slunce nikdy 

nesvítí, tak se pouze nad tím usmějte.  Neděláte to přece pro mě ani pro nikoho jiného, ale pro 

obec, ve které ţijete, aby byla místem čistým, upraveným a dobrým pro ţivot. Ještě jednou za 

to děkuji.  

   Druhá věc, která mě v poslední době celkem trápí, je dodrţování pravidel a zákonů. 

Obec má vydané obecně závazné vyhlášky a směrnice, které je potřeba dodrţovat, a těm je 

samozřejmě nadřazen zákon, který je nutné dodrţovat, ať je člověk z Uhelné, Prahy nebo Aše. 

Víte, ţe pokud vám uteče pes a volně se pohybuje po obci, je porušen zákon č. 246/1992 Sb., 

na ochranu zvířat proti týrání, a to konkrétně § 27 odst. 2 písm. f) a tím je nesplněna 

povinnost daná ustanovením § 13 odst. 1 výše zmíněného zákona? Víte, ţe pokud jsou 

poţívány alkoholické nápoje v prostorách okolo obchodu (nemyslím za obchodem, pozemek 

patří Jednotě Zábřeh), pomníku a autobusové zastávky, je to porušení OZV – zákaz alkoholu? 

Víte, ţe trvalé parkování na pozemcích veřejného prostranství má být zpoplatněno? O kultuře 

politického ţivota, a to především v té tzv. vysoké politice se popsaly stohy papírů, ale 

politická kultura se utváří i na té komunální úrovní. I v obcích a městech se setkáme 

s uráţkami a silnými slovy. „Zastupitelé jsou námi občany voleni, tak musí snést trochu 

kritiky….“ Ano, ale kde je hranice mezi konstruktivní kritikou a uráţkami? Pokud je tato 

hranice překročena, uráţející se dopouští protiprávního, někdy aţ trestního jednání. Víte, ţe 

při uráţce, pomluvě, křivém obvinění apod. je porušena Listina základních práv a svobod a 

také Občanský zákoník, a to konkrétně § 11? Tak bych mohl pokračovat dál a dál. Neexistuje, 

aby se odpady dávaly kamkoliv, kde se to hodí. „ To, co není zaplocené, tak patří všem.“ – 

Není to pravda, všechno někomu patří a poničení dané věci je poničení cizího majetku. Nebo 

vzít si danou věc bez povolení je krádeţ. Jak se říká, neznalost zákona neomlouvá. Potom je 

smutné, kdyţ někdo nadává nad půllitrem piva, ţe starosta nebo zastupitel je kus muţského 

orgánu na pět písmen, a přitom sám porušil pravidla. Většinu těchto porušení OZV či zákonů 

řeší následně Policie ČR a poté správní orgán v Jeseníku. I zde přicházím s prosbou, aby 

zákony, směrnice, vyhlášky a pravidla byly respektovány a dodrţovány. Aby se nám tady, 
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v té malé obci v podhůří Rychlebských hor téměř na samém konci světa, ţilo dobře. Aby 

mezilidské vztahy uţ tak křehké se utuţovaly a upevňovaly. Abychom ţili v čistém a krásném 

prostředí. A v případě jakýchkoliv pochybností přijďte na zastupitelstvo, nebo na obecní úřad 

a konkrétní případ můţeme okamţitě řešit.  

Přeji Vám krásně proţité léto plné slunečných dní, pohody a nezapomenutelných 

záţitků! 

        Bc. Zdeněk Hořava, starosta obce 

  

 

                                                                  

 

 

 

 

 

 

 

 

V minulém Uhelňáčku jsem v úvodním slovu psal, ţe jedna z bariér k realizaci 

projektů je zastupitelstvo. A za tím si stojím. Bariéra vzniká v momentě, kdyţ se zastupitelé 

nedohodnou, zda projekt podpoří, či nikoliv. Je potřeba říci, ţe v našem zastupitelstvu je 9 

hlasů, tedy 9 moţných názorů. I my jsme měli několik horkých chvilek, kdy se při 

rozhodování orosilo čelo a nějaká ta výměna názorů také proběhla. Samozřejmě kaţdá mince 

má dvě strany, tak je potřeba se na zastupitelstvo podívat i z té druhé strany. Dle zákona 

128/2000 Sb., o obcích je zastupitelstvo nejvyšším orgánem obce. Není to ani starosta, nejsou 

to ani zaměstnanci obce, ale je to občany volené zastupitelstvo. A mrzí mě, kdyţ slyším, ţe se 

za 3 roky nic neudělalo, ţe se v obci nic neděje a ţe tu zdechl pes. Musím se celého 

zastupitelstva zastat, protoţe si myslím, ţe jsme za necelé 3 roky odvedli kus práce. Ano, není 

všechno vidět na první pohled, spousta věcí trvá nehorázně dlouho. I já jsem si to všechno 

před třemi lety představoval daleko jednodušeji a myslel si, ţe do dvou let budeme mít 

chodníky podél I/60, kompostárnu, větší bytový fond v podobě sociálních bytů a především 

nádhernou náves s dětským hřištěm. První dny posledních listopadových dní roku 2014 mě 

velmi rychle vyvedly z omylu. Příkladem můţe být jiţ zmiňovaný chodník podél komunikace 

I/60. Pokud si vzpomínáte, tak na prvních Hovorech u plotu roku 2015 jsme řešili „pouze“ 

studii revitalizace návsi včetně chodníků. Neţ se našel projektant, který by byl schopný 

chodník naprojektovat, uplynul nějaký čas. Trvalo to aţ do jara 2016. Okamţitě jsme schválili 

vyhotovení projektu. Rok trvalo, neţ projekt dostal finální podobu, a v současné době jde 

V období od 26. 6. do 30. 6. 2017 se budou provádět odpočty vody za II. čtvrtletí roku 

2017, kontrola vodoměrů, jejich očíslování a poškození plomby. 

Ţádám občany o zpřístupnění vodoměrů.  Kdo víte, ţe v uvedeném termínu nebudete k 

zastiţení, domluvte si individuální schůzku s vodařem obce p. Grajou na t.č. 737 241 

046. 

Děkuji za pochopení. 

Následné platby se budou vybírat od pondělí 17. července 2017 v úředních hodinách. 

 

       Grajová Jana, vedoucí provozu 
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projekt k územnímu rozhodnutí a následně ke stavebnímu povolení. Odhadovaná délka obou 

rozhodnutí je cca 5 – 6 měsíců. Pokud vše půjde dobře, realizace proběhne příští rok. Jen bych 

chtěl dodat, ţe chodníky se v Uhelné řešily uţ za pana Doupovce před 35 lety. Téměř 3 roky 

řešíme chodníky a ještě nejsme u konce. S podobným problémem se potýkáme u 

kompostárny, která se začala řešit uţ v 1. polovině roku 2014. Narazilo se na problém 

s územním plánem, u kterého jsme museli navrhnout změny. Tato změna trvá uţ rok. 

S problémy s byrokracií jsme se setkali např. u dětského hřiště. U revitalizace návsi musel být 

udělán také projekt. A tak bych mohl pokračovat dál a dál… 

To jsou ty velké projekty. No a pak jsou tu ty malé věci, resp. detaily, které ovlivňují 

kaţdodenní ţivot v obci, ať je to zamčená branka na hřbitově, plastová klika na hlavní bráně 

na hřbitov, toulaví psi, hromádky posekané trávy a spoustu dalších věcí. Tyto „drobnosti“ se 

řeší v hovorech u vašeho plotu, v hovorech u Coopu nebo v hovorech v hospodě u stolu. 

Následkem toho informace nabývají zcela jiný rozměr. Přitom stačí přijít na zastupitelstvo, na 

obecní úřad nebo na Hovory u plotu a zeptat se. Branka je zavřená kvůli tomu, aby ze 

hřbitova nebylo průchozí místo a byl čistý bez psích exkrementů, plastová klika na hlavní 

bráně je kvůli snadnějšímu otvírání, coţ původní koule neumoţňovala. Pravdou je, ţe i přes 

uzamčení branky se nám na hřbitově stále objevuje směsný komunální odpad. Proto hřbitov 

hlídáme fotopastí. A mohl bych pokračovat v uvádění dalších příkladů, ale bohuţel tolik 

prostoru v Uhelňáčku není. Proto jsem se rozhodl,  ţe kdyţ Mohamed nejde k hoře, půjde 

hora k Mohamedovi a já se budu účastnit v letních měsících „hovorů u vašeho plotu, u Coopu, 

či v hospodě u stolu“, abyste mi mohli sdělit vaše připomínky, postřehy a nápady, abychom 

diskutovali nad děním a kulturou v obci. Zajímá mne třeba, proč se  Dětského dne pořádaného 

s Tančírnou zúčastnilo jen malé procento dětí z Uhelné. Moţná by děti  rády oslavily svůj 

svátek jinak. Proto ještě jednou připomínám, ţe v letních měsících se budu účastnit těch 

Vašich „hovorů u plotu“.  

          Zdeněk Hořava 

 

V minulém čísle jsem psal o plánech zastupitelstva na rok 2017 a o tom, ţe se nejdřív 

musí schválit rozpočet a následně se začne plánovat. Psal jsem také o tom, ţe rok 2016 byl 

především rokem příprav. Od posledního Uhelňáčku uběhlo zase v potoku mnoho vody a já 

bych vám chtěl nyní představit, co se za první půlrok událo. Nejprve je potřeba si znovu říci, 

ţe v loňském roce jsme ušetřili 2 061 749,26 Kč a k 31.12. 2016 na obecním účtu bylo celkem 

6 781 144,70 Kč. V měsíci březnu jsme na 23. VZO schválili rozpočet, a to jak na straně 

příjmů, tak výdajů v celkové výši 11 324 109,00 Kč. Je potřeba ještě zdůraznit, ţe strana 

příjmů bývá daleko niţší neţ strana výdajů, proto je potřeba ji vyrovnat financemi z obecního 

účtu.  

Jak jsem jiţ psal dříve, tak v měsíci lednu jsme poţádali o 3 dotace  Olomouckého 

kraje, a to na vybavení jednotky SDH, dále o dotaci z programu POV na přizpůsobení 

obecních prostor   - hlavně sociálních zařízení pro tělesně postiţené. Poslední ţádost byla na 

kulturu a to na 3. ročník turnaje v malé kopané. Bohuţel zastupitelstvo Olomouckého kraje 2 

dotace obci Uhelná nepřidělilo, a to na vybudování bezbariérového sociálního zařízení a na 
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turnaj v malé kopané. Naštěstí podpořena byla ţádost na vysokotlaké hasicí zařízení do auta 

SDH Uhelná. V měsíci únoru jsme zaţádali o dotaci z národních programů MŢP na realizaci 

zeleně v rámci revitalizace návsi a o dotaci z MZ na vybudování chodníků na hřbitově. Ţádost 

z programů MŢP postoupila do uţšího hodnotícího kola, a zda jsme ţádost dostali či nikoliv, 

bychom měli vědět do konce června. V měsíci březnu jsme především schvalovali rozpočet 

obce a MŠ a plán hospodaření v lesích. Zde jen připomínám, ţe v letošním roce končí Lesní 

hospodářský plán a chystá se nový na léta 2018 – 2027. Díky tomu letos občané mohou dělat 

dřevo samovýrobou, a to v ceně 200,- Kč/ za 10 prostorových metrů + DPH. V příštím roce 

bychom uţ mohli opět nabízet dřevo občanům v metrových délkách.  

Další důleţité informace: 

 Zastupitelstvo schválilo pronájem rybářského revíru „Pelnář“ Českému rybářskému 

svazu na 5 let.  

 Zastupitelstvo schválilo navýšení ceny za vodné na 18,- Kč / m 
3  

bez DPH  od 1.1.2018 

 Výběrové řízení na akci „Lokální výstraţný systém“ vyhrála firma VoiceSys s.r.o. 

z Nymburku a Digitální povodňový plán bude zpracovávat firma Crisis Consulting 

s.r.o z Uherského Hradiště 

 Od konce dubna 2017 obec vlastní budovu staré školy a v současné době řešíme jak 

budovu co nejlíp vyuţít. 

 Proběhla obnova aleje v extravilánu obce – směrem na staré smetiště.  

 Finální podoba projektu „Chodníky podél I/60“ jde v současnosti k územnímu a 

stavebnímu řízení. Zde je potřeba dodat, ţe tento projekt jsme nakonec rozdělili na dvě 

části. 1. část – chodníky kolem pomníku, autobusové zastávky a chodník směrem 

k hřišti a 2. část – chodník kolem staré kovárny směrem na hřiště. Tato 2. část se bude 

dělat po realizaci 1. části. Problematická je autobusová zastávka směr Javorník kvůli 

nedostatku místa.   

Zdeněk Hořava 

 

Proč je na hlavní bráně plastová klika? 

Protoţe stará ţelezná koule se špatně otvírala především starším občanům. Bylo nutné vyřešit 

problém co nejrychleji. Do budoucna pořídíme kliku, která bude „ladit“ s bránou.  

Proč je od dubna uzavřena zastávka směr Javorník? 

Majitel objektu ukončil spolupráci s obcí k 1.4.2017. 

 

Proč obec zaměstnává lidi z jiných obcí? 

Je to z toho důvodu, ţe úřad práce na obec poslal lidi, kteří splňují všechny podmínky 

k vykonávání veřejně prospěšných prací. 

Pomohla petice k zachování České spořitelny v Javorníku? 

Všechny podepsané listy včetně listů z Javorníku byly poslány na konci května. Ještě předtím 

přišlo konečné stanovisko, ţe pobočka České spořitelny se uzavře od 1.7.2017. Zda dojde ke 

změně do tohoto data, je zatím ve hvězdách. Více jak 200 občanů obce podpořilo svým 

podpisem tuto petici, za coţ Vám patří mé díky. O dalším průběhu Vás budu informovat.  
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Vyplatí se pytlíkový svoz separovaného odpadu? 

Finančně určitě ano. Díky tomuto systému jsme ušetřili. Ale bohuţel je opravdu potřeba dávat 

do MODRÝCH PYTLŮ POUZE krabičky, papírové obaly, kancelářský papír, výkresy, 

omalovánky, obálky, ostatní papír všeho druhu a tetrapaky, coţ jsou obaly od dţusů a mléka, 

které musí být vymyté. Hlavně od mléka, potom zkaţené mléko teče po obecním autě a i na 

třídící lince zalepí pás, nehledě na jeho nevábný odér. Do ŢLUTÝCH PYTLŮ ukládejte čisté 

plastové obaly, to znamená, ţe kelímky od jogurtů, hořčice a podobných výrobků vţdy 

vymyjte, obaly od olejů nebo znečištěné igelitové pytlíky masem, olejem, sádlem apod. 

dávejte do popelnic. Dále do ţlutého pytle patří obaly od kosmetiky a od běţných domácích 

čisticích prostředků, jako jsou prostředky na mytí nádobí, oken, podlah, obaly od krémů, 

tělových mlék apod., potom zde patří i obaly a balící fólie od spotřebního zboţí, bublinkové 

fólie, pěnový polystyren, uzavírací víčka od instantní kávy, obaly od instantních polévek a 

dalších potravin v prášku apod. Dle posledních informací pana ředitele TSJ Ing. Ryčla, 

poslední „várka“ sep. odpadu z Uhelné zamořila celou třídící linku, protoţe v některých 

pytlích bylo všechno jen ne separovaný odpad.  

Zdeněk Hořava 

 

Změna času autobusové dopravy na trase Jeseník – Javorník je platná od 11.6.2017 
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 Dne  20.5.2017  proběhl jiţ popáté RESTAURANT DAY v Hospůdce na Pelnáři -  

tentokrát na téma „Řízky na různé způsoby“. Jak jiţ téma napovídá, hlavním jídlem dne byly 

řízky a vše, co k nim patří. Objevily se zde KFC řízky, kuřecí stehýnka, miniřízečky a různé 

omáčky k nim, masová směs na pánvi, řízečky v tortile, miniřízečky ze sojového masa, 

biokoláče a spoustu dalších dobrot. Počasí nám tentokrát přálo, a tak jsme mohli Restaurant 

day uspořádat venku. Tentokrát tuto akci navštívilo spoustu lidí z jiných obcí a opět po druhé 

hodině bylo jiţ všechno spořádáno. Další Restaurant day „bez tématu“ bude 19.8.2017 od 

11:30. Tímto zvu všechny občany obce, aby přišli ochutnat nebo dát ochutnat své kulinářské 

umění.  

           Zdeněk Hořava 

Restaurant day je 

celosvětový karneval jídla, 

který má vícerozměrný 

účel. 

 

Rádi tvoříte?  

Rádi si hrajete?  

Máte představivost? 

Milujete své spoluobčany? 

 

Hlavní myšlenkou tohoto 

dne je cítit se příjemně 

mezi lidmi, kteří se 

neostýchají přijít a podělit 

se o své kulinářské umění, 

neb dobré jídlo lidi sbližuje. 

 

A to vše se povedlo zorganizovat panu starostovi obce Uhelná v hospůdce na Pelnáři v sobotu 

20. 5. 2017, včetně pěkného počasí.   

 

Na toto milé setkání jsem byla panem Hořavou pozvána i já  z Bílého Potoka se svými 

bezlepkovými a přirozeně sladkými plackami. Potěšilo mě velice, ţe tyto placky po řízcích 

všem hned zachutnaly. Zajímali se zároveň o  můj připravovaný 1. kurz improvizačního 

vaření,  pořádaný  dne 30. 6. 2017 od 15 .-  17. hod. v MŠ Vápenná. Tento kurz je vhodný pro 

lidi bez potíţí, ale i se svými zdravotními problémy. Jsem ráda, ţe přibývají noví zájemci o 

zdravou výţivu. 

 

Těším se na další setkání s vámi.        

          Jolana Janišová 
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I letos 31. března se v naší 

knihovně sešlo 11 spáčů na 

Noci s Andersenem. Celým 

večerem a nocí nás provázeli 

čtyři komiksoví kamarádi ze 

Čtyřlístku. Nejprve jsme si je 

představili a pověděli si, co je 

komiks a jak vzniká. Téměř 

všechny děti postavičky ze 

Čtyřlístku a jejich příběhy 

znají a mají je rády. 

Potom jsme si povídali o 

knihovně, k čemu slouţí, jak a 

podle čeho se řadí jednotlivé 

knihy, do jakých ţánrů a oddílů v knihovně. Děti dostaly za úkol vyluštit kříţovku s tajenkou 

jak jinak neţ o Čtyřlístku. Jednotlivá slova nebo písmena hledaly ukrytá v knihách podle 

nápovědy. Po večeři, byly tradičně špagety, jsme hráli různé hry, při kterých nám jako 

rekvizity slouţily opět knihy. Sladkým hřebem večera byla soutěţ v pojídání zákuskových 

indiánů s rukama za zády. Tato soutěţ děti bavila nejvíce, klidně by ji hrály stále dokola. Ale 

zdravá výţiva nadevše, po zákusku bylo jablíčko a děti malovaly výjevy ze čtyřlístkových 

pohádek.  Kdyţ se čas nachýlil k půlnoci, přišla na řadu oblíbená „ diskoška“ na přání. Potom 

uţ jen pohádky na dobrou noc a usínali jsme postupně někdy nad ránem. Ráno po snídani 

byly děti za svoje výkony odměněny knihou a drobnými sladkostmi a potom si je uţ 

vyzvedávali rodiče. 

Noc s Andersenem byla super a doufám, ţe se příští rok opět sejdeme. Těší se vaše 

knihovnice. 

                                                                                Grajová Jana, vedoucí KC 

 

 

V neděli  28. 5.  se  děti a jejich rodiče sešli na hřišti v Uhelné. Vítala je tu Lesní víla a 

její dva pomocníci. Děti se dozvěděly, ţe je čeká výprava na koních. Mohly si vyrobit i svého 

vlastního koně z kartonu a dlouhé tyče. Toho si poté ozdobily, vyrobily mu hřívu z vlny a 

daly mu jméno. Mezi stromy si pak mohly uţít parkurovou dráhu a závody. Poté se děti spolu 

s rodiči a všemi koňmi přesunuli lesní cestou aţ k Tančírně.  Tady děti skládaly společné 

velké mandaly z přírodnin, tvořily Lesní skřítky, frotáţovaly Zeleného muţe z listů, lítaly s 

barevnými stuhami na krouţcích, odpočívaly v relax zóně u kníţek nebo malovaly křídami na 

silnici svou rodinu, kterou připojily do dlouhého řetězu dalších nakreslených lidí. Největším 

hitem byly nakonec vodou naplněné balonky, s kterými si děti házely, a protoţe bylo velké 

horko, tak při prasknutí poskytovaly příjemné osvěţení. Celou akci zakončilo divadelní 

představení "Honza a Lesní skřítek", které přijelo sehrát praţské divadlo Kampa. Jednou ze 
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dvou hereček byla Ivetka Dušková - manţelka slavného Jaroslava Duška. Divadlo bylo 

kouzelné, plné písniček a vtipů, které si mohli uţít i dospělí.  

Velké poděkování patří dobrovolnicím Kateřině 

Janákové, Adéle Raifové a Petře Pospíšilové za 

pomoc s přípravou i realizací programu a Račímu 

údolí s.r.o. za zapůjčení koní a za organizaci 

projíţďky.  

    Zdeňka Morávková 

 

 

Zde uvádím konečné pořadí šipkařské B ligy 

Jesenicko. Chci poděkovat druţstvu Eso Uhelná za 

výbornou reprezentaci obce a poblahopřát ke 

krásnému umístění.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

ZOO Wroclaw 

Pátek  18. 8. 2017   

Odjezd  v 8.00 hod  od pomníku 

Cena      děti        250,- Kč 

 dospělí   300,- Kč 

Výběr míst a platba od 17. 7. 2017  ve školce  

 

Muzikál  „ Ples upírů „  Praha 

Sobota   14. 10. 2017  

Odjezd  v 9.00 hod   od pomníku 

Cena   500,-Kč / osoba 

Platba  od  14.8.2017  na obecním úřadě   

 

Obě akce budou včas plakátované  

   Galová Pavlína 

 

 

Hospůdka na Pelnáři 
Otvírací doba: 

Pondělí – čtvrtek, neděle: 11:00 – 22:00 

Pátek, Sobota: 11:00 – 24:00 

Nabídka: alko, nealko, nanuky, občerstvení 

Nepravidelně grilovaní a uzení 

Pro zábavu – šipky a stolní fotbal 

Diskotéky 2x za měsíc (červen – zaří) 

19.8. – rocková noc, letní kina, Rest. Day 

Vše bude včas plakátováno! 

 

Hostinec Na Návsi 
Zveme Vás do Hostince Na Návsi na dobré 

pivo a posezení na zahrádce 

Otvírací doba:  

Červenec a srpen denně: 12:00 – 22:00 

 

Restaurace Isolde v Račím údolí 
Otvírací doba 

květen až září  denně  9:30  -  21:00 hod.  

Říjen, listopad, březen, duben  

PÁ  16:00 – 21:00 hod. 

SO  10:00 -  21:00 hod 

NE  10:00 -  17:00 hod 

Vaří se od 10:00 – 17:30 

Nabízíme bramborové placky, pstruha na grilu, 

hovězí guláš, Isoldiny borůvkové knedlíky. 

 

DiscFolf v Račím údolí 

Discgolf můžete navštěvovat v kteroukoli 

denní hodinu, před zahájením hry je nutné 

nahlásit se na recepci Výletní hospůdky Isolde, 

občané obce Uhelná mohou hrát zdarma. 

Speciální discgolfové disky jsou k zapůjčení za 

poplatek 20 Kč  a platí se vratná záloha 200 

Kč za disk. 



Mateřská školka 
 

10 
 

10 

 

 

 

 

 Kaţdým rokem připravujeme pro děti v období, kdy slaví svůj svátek, slavnostní 

program. Tento rok jsme měli malířský, pěvecký a dopravní den a také pěší výlet do Račího 

údolí. Na výletě děti plnily indiánské úkoly motivované čtením úryvků z knihy: "Příběhy 

malého indiána" - indiánská chůze mezi stromy (tiše jako kočka), házení na cíl, poznávání 

kouřového signálu, zdobení přírodního náramku, skládání kmenového zvířete a tancování na 

přivolání deště. Na závěr našly poklad "Račího kmene" a opekly si buřty.  

Domů si kaţdý den děti odnášely diplom nebo jinou odměnu. 

          Renata Franková 

 

 

 

Letos jsme v mateřské škole opět pozorovali proměnu housenky v motýla. Pět objednaných 

housenek babočky kopřivové nám před očima rostlo a během 14 dnů se zakuklilo. Ze všech 

pěti kukel, se nám vylíhli motýlci, které jsme vypustili do přírody. 

                                 Renata Franková



Společenská kronika 
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starosta obce  

Bc. Zdeněk Hořava 

tel.: +420 584 433 022 

mobil: +420 737 241 045 

e-mail: starosta@uhelna.cz 

Obecní úřad 

tel.: +420 584 433 022 

e-mail: uhelna@uhelna.cz 

 

 

Česká pošta Javorník: 584 440 085 

Česká spořitelna a.s. 584 440 221 

Nemocnice Jeseník 584 458 411 

Plavecký bazén Javorník 584 440 622 

Úřad práce detaš. prac. Javorník  

950 121 551(paní Kinská), 950 121 552 (paní Čermáková) 

Úřad práce, odbor státní soc. podpory 584 440 307 

Zámek Jánský Vrch 584 440 286 

Knihovna Rudolfa Zubera 584 440 168 

Kulturní středisko Javorník 584 440 276 

Policie – 158  

Hasiči – 150  

Záchranná sluţba – 155 

Tísňová linka – 112 

 

Hospůdka na Pelnáři 

777 038 557 

Hostinec Na Návsi 

724 300 666 

 

 

 

 

Duben 
Gajdošová Eva               65 
Posolda Josef                  68 
Švančara Josef               70 
Tazbírková Anežka        95 
Chalabala Jaromír          63 
Sulk Petr                        71 
Halama Jaroslav            78 
Němec Jaroslav              81 
 

Květen 
Kolkusová Helena          80 

Vybíralová Miluše          61 

Dubčíková Vlasta           70 

Škodová Marie               74 

Galo Pavel                      75 

Franek Ladislav             68 

Zacpálek Miroslav         72 

Jašová Anna                  69 

Ringová Dagmar           60 

Graja Radomír               66 

Ručková Renáta            62 

Němec Božetěch            70 

Procházková Helena     67 

 

Červen 
Pecher Walter               77 

Procházka Antonín      82 

Stavinohová Jana         61 

Zajíček Milan               80 

Ringová Vlasta             63 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gratulujeme všem jubilantům, kteří 

v těchto měsících oslaví svá 

významná výročí. 

Přejeme hodně zdraví, štěstí a osobní 

spokojenosti do dalších let... 

 

Gratulujeme všem jubilantům, kteří 

v těchto měsících oslaví svá 

významná výročí. 

Přejeme hodně zdraví, štěstí a osobní 

spokojenosti do dalších let... 

 

s panem Antonínem Repákem 

 

 

Malvína Líbalová 
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I. světová válka  II. Světová válka I. světová válka  II. Světová válka

Uhelná 37 27 7 12

Červený důl 3 3

Nové Vilémovice 20 14

Hraničky 6 6

celkem 66 50 20 24

Počet padlých Pohřešování

13 12

 

 

 

V březnu se vyvěšovaly tibetské vlajky, v kalendáři je 12. březen označen jako 

významný den (smlouva o vstupu ČR do NATO v r. 1999), minimálně 14 dní předem hlásaly 

sdělovací prostředky průjezd amerických a britských vojsk dne 25. 3. přes naši republiku a 

pak se zase mávalo, pro změnu americkými vlajkami. 

Je smutné, ţe se zapomnělo na 15. březen, ( a ne poprvé), na den pro náš národ 

tragický, kdy došlo v r. 1939 k obsazení Československa hitlerovskými vojsky. Zapomnělo 

se, ţe stále ještě  mezi námi ţijí pamětníci těch tragických dní, pamětníci, kteří proţili  těţká 

léta 2. světové války. 

 Neměli bychom nikdy  zapomínat na svoji historii, slavnou i smutnou. Kdyţ v r. 1492 

Kolumbus objevil Ameriku, v Praze jiţ téměř 150 let existovala Karlova universita. Kdyţ v  r. 

1776   Deklarací nezávislosti vznikly USA, jiţ dva roky před tím ( v r. 1774 )  Marie Terezie 

vydala Všeobecný školní řád kde mj. stanovila všeobecnou vzdělávací povinnost pro chlapce 

a dívky. 

 Neměli bychom zapomínat, ţe celá staletí naši předci bojovali o identitu a zachování  

národa i území. Neměli bychom zapomínat, ţe není na světě mnoho, rozlohou tak malých 

zemí, kde by bylo tolik  přírodních krás, tolik úţasných a významných kulturních památek 

vytvořených našimi předky. Neměli bychom zapomínat, ţe není na světě mnoho národů, které 

by na počet obyvatel měly ve své historii i současnosti tolik vynikajících osobností, 

panovníků,  spisovatelů, hudebních skladatelů, básníků, vědců, umělců, vynálezců, sportovců, 

kterých si stále váţí celý svět. 

  Buďme hrdí na svou historii, stále si ji opakujme, protoţe pak se nemůţe stát, ţe se 

někomu budeme omlouvat. Nedovolme, aby se zapomnělo na historii našeho národa, na tu 

skvělou historii pro naši hrdost, na tu smutnou pro naše poučení. Buďme hrdí na svou krásnou 

zemi, na svůj jazyk a vzdejme hold všem, kteří se o to zaslouţili,  i všem, kteří této zemi dali 

to nejcennější, svůj ţivot. A nejen v květnových dnech vzpomeňme s úctou na všechny. 
 

          Marta Jasinská 

 

 

 

 

Rád bych navázal na předešlý článek p. Jasinské. Kaţdoročně 8. května, kdy skončila 

2. světová válka, si naše obec připomíná oběti obou světových válek. Nejdříve se poloţí věnec 

obětem obou válek na pomník v Uhelné, následuje projev starosty, hymna a čestná salva 

dělostřelecké gardy z Javorníku. Celý ceremoniál se opakuje u pomníku v Nových 

Vilémovicích, kde dokonce hymnu zpívají místní obyvatelé a chataři. Bohuţel lidí, kteří 

přijdou uctít památku obětem obou válek, je velmi málo. Proto mi dovolte nejdříve uvést pár 

čísel: 

 

 

 

 



Historie obce 

13 

 

1. světová  válka trvala v letech 1914 – 1918  a  2. světová válka trvala v letech 1939 – 1945. 

Dle statistik v 1. světové válce ze všech částí obce padlo 66 občanů a 20 je pohřešovaných a 

v 2. světové válce padlo 50 občanů obce a 24 je pohřešovaných. Za těmito čísly se skrývají 

jednotlivá jména, jednotlivé ţivoty a ţivotní příběhy. Tato jména jsou rozeseta na všech 

bojištích Evropy  - v Itálii, Rusku, Srbsku, Bukovině, Německu a jinde. Bez ohledu na to, za 

jakou stranu bojovali, tak bojovali za svobodu a mír. Ztráty na ţivotech obou válek jsou 

zbytečné a hrůzy, které se děly, jsou neomluvitelné. Proto mi dovolte, abych zveřejnil svůj 

projev a ještě jednou společně s vámi všemi uctil památku obětí válek. 

Vážení spoluobčané, dámy a pánové, 

  

scházíme se dnes na tomto místě, kde si připomínáme oběti našich spoluobčanů v letech první 

a druhé světové války. Připomínáme si těžko pochopitelné ztráty životů - miliony obětí válek, 

umučených lidí v koncentračních táborech, kruté poroby, válečné hrůzy a silné vlny represí. 

Hrůzy obou válek postihly i náš kraj, naši obec, naše rodiny.  
 

Žijí mezi námi lidé, kteří stíny válečných hákových i hřbitovních křížů, hřmění děl a detonace 

bomb pamatují. Pamatují si, kdy euforii z připojení k říši vystřídal strach. Strach o svůj život, 

o své blízké, strach z toho, co přijde. A tito lidé nám to připomínají právě dnes. Dnes, kdy se 

stále častěji skloňuje pojem atomová válka v souvislosti se Severní Koreou. Dnes, kdy se stále 

více skloňuje pojem terorismus, který se plíživými kroky v podobě náhlého a nečekaného 

vraždění nevinných lidi přiblížil až k samotným hranicím naši republiky. Dnes, kdy 

v některých koutech naši planety opět hřmí děla a lidé umírají. Sýrie, Afganistán, Ukrajina či 

izraelsko-palestinský konflikt nás s ukazováčkem vztyčeným nahoru jasně varují, abychom 

před hrozící válkou nezavírali oči, abychom měli neustále na paměti události z válečných 

konfliktů minulého století.  

Právě dnes při 72. výročí ukončení 2. světové války bychom si měli důrazně připomenout, že 

reprezentujeme generace, které mají to štěstí a tu jedinečnou šanci žít 72 let v zemi bez války. 

A tak bychom především neměli nikdy zapomenout, komu za to vděčíme. Vděčíme za to všem 

těm, kteří měli tu sílu a odvahu postavit se německému nacismu na odpor, což znamenalo 

nasadit vlastní život a pro miliony lidí také v tomto boji vlastní život položit. Nikdy všem těmto 

statečným lidem nemůžeme být dost vděčni a měli bychom na ně vzpomínat s úctou.  

A tak možná období těchto květnových dnů pomůže mnohým z nás rozsvítit naší paměť a 

rozum v tom smyslu, že válečné rétorice a válečným aktivitám je třeba říci důrazně NE! 

Vzpomínka na všechny oběti obou válek, na jejich utrpení a na to, za co bojovali, nám jasně 

ukazuje, že v této souvislosti závist, nenávist, lakota, zloba či osobní spory nemají mít v našich 

životech žádné místo. Proto vzpomínejme, byla by to v souvislostech tehdejší historie a 

současnosti zřejmě ta nejlepší vzpomínka na všechny oběti a hrdiny obou válek. 

V úctě se skláním před těmi, kteří v boji za záchranu lidskosti padli, kteří byli popraveni, 

umučeni. Děkuji všem těm, kteří jakkoliv bojovali proti zvěrstvu obou válek – jsou mravním 

příkladem nám i našim potomkům. Nechť nám jsou krveprolití a nezměrným utrpením 

vykoupená svoboda vzkazem jasným… 

Děkuji Vám za pozornost       Zdeněk Hořava 

 



Mohlo by Vás zajímat 
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4.6. – 25.6. Brossmannův festival duchovní hudby, Bílá Voda 

Pátek 16.6. v 20:00 koncert Pětičlenné trio, Hospoda u Dvou štírů, Jeseník 

Neděle 18.6. v 16:00 Slavnostní koncert v kostele Nejsvětější Trojice v Javorníku  

Sobota 8.7. v 18:00 Tři sestry Radegast Tour 2017, areál Astur, Jeseník, vstupné 350,-Kč na 

místě 

Úterý 18.7. v 20:00 Koncert Oldřicha Janoty, Tančírna v Račím údolí 

Čtvrtek 20.7. v 20:00 koncert Clarinet faktory, Tančírna v Račím údolí 

Neděle 6.8. v 20:00 Ondřej Ruml zpívá Jeţka, Voskovce a Wericha, Tančírna v Račím údolí 

Sobota 19.8. v 20:00 Adéla Zejfartová a Sunny Swing Orchestra - Raný jazz let 20.- 40., 

Tančírna v Račím údolí 

 

 

Pátek 16.6. v 20:00 studentský muzikál „ Fantom Opery“, kulturní dům v Javorníku, vstupné 

80,- Kč.  

Sobota 24.6. v 20:00 divadelní představení „ Tři tygři v Javorníku“, kulturní dům Javorník 

Pátek 20.7. v 20:00 Meandry v Tančírně, improvizační divadlo, Tančírna v Račím údolí 

  

 

22.5. – 30.6. -  výstava obrazů „Magická inspirace“, sál kulturního domu Javorník 

6.6. – 3.9. – výstava „Pytlák a jeho zbraň“, Vodní tvrz v Jeseníku 

5.6. – 30.9. – výstava „ Jménem zákona aneb od četníků k policii“, kulturní dům Javorník, po. 

– pa. Od 8:00 – 16:00, so. 10:00 – 16:00 

8. – 30.6.vernisáţ: Tváře a umění, sál divadla Petra Bezruče Jeseník 

27.6 – 30.9 Vernisáţ „Jesenické toulky aneb Jeseníkem zpátky v čase“, výstavní síň Katovna, 

Jeseník 
  

 

 

Pátek 16.6. Den obce Česká Ves 

Pátek 16.6. Jesenické farmářské trhy, Masarykovo náměstí, Jeseník 

Pátek 16.6. Turnaj v extrémním golfu, od 16:00 v parku ve Vlčicích 

16.6. – 18.6. Dny Javornicka, bohatý kulturní program 

Kaţdou neděli v Tančírně v červenci od 15:00 Čaj o 15. hodině: Na piano hraje Karolina 

Vysikan 

Sobota 17.6. Jesenická „10“ od 19:00 večerní běh ulicemi Jeseníku 

Sobota 24.6. 3. ročník turnaje v malé kopané, Uhelná !!!! 

29.6. – 2.7. – Léto květů v Otmuchově 

Sobota 8.7. Mezinárodní festival ohně a vody, Nyské jezero, Polsko 

Sobota 15.7. v 20:30 - Ondřej Smeykal a Zdeněk Konopásek / Taneční ethno večer, Tančírna 

v Račím údolí 

Sobota 29.7. od 20:00 Tančírna slaví 2. narozeniny s cimbálovkou Ivana Gašpara Hriska 

Sobota 5.8. Jesenicko se baví 2017, areál Astur, Jeseník 

Sobota 5.8. Skorošické slavnosti 

Sobota 12.8. Chřástal Fest, Eko farma orlí vrch, Rejvíz 

25.8 – 26.8. Vápenské bujaření 

http://www.bilavoda.cz/udalosti-v-obci/kalendar-akci/brossmannuv-festival-duchovni-hudby-73_10cs.html

